

太钢电气公司

扎实开展消防宣传月活动

本报讯(通讯员 王晓红)今年11月是全国第五个全民消防宣传月,为进一步夯实消防安全主体责任,预防和遏制火灾事故,强化全体干部职工消防安全防范意识和能力,太钢电气公司开展了以“落实消防责任,防范安全风险”为主题的消防安全宣传月活动,切实增强冬季消防安全管理。

一是加强消防宣传月活动的组织领导。成立消防宣传月活动工作领导小组,紧紧围绕“落实消防责任,防范安全风险”这一主题,扎实开展消防宣传月活动,通过消防安全宣传、火灾隐患排查、灭火演练等形式,开展消防安全工作,扩大覆盖面和影响力。

二是开展形式多样的消防宣传教育活动。依托网站、公众

号、微信、短视频、宣传栏、悬挂标语及班前班后会等线上线下载体大力营造活动氛围,通过专题知识讲座、观看火灾事故案例和消防专题片等形式,对员工进行消防法律法规、消防安全知识教育和消防安全技能。

三是开展火灾隐患排查活动。以分厂为单位,组织人员重点检查各层级消防安全管理情况、消防设施完好情况、消防设施冬防保温工作落实情况、消防通道畅通等情况,以及电动自行车违规停放、充电,违章动火、用电、用气,违章储存油品等违规行为。并针对检查的问题,落实防范措施,责令限期整改,消除火灾隐患。同时强化协力管理,对辖区内协力单位

开展专项检查,确保安全措施落实到位,消防设施器材配置到位、责任落实到位,坚决杜绝各类火灾事故的发生。

四是开展消防灭火和疏散演练活动。结合实际,在消防应急演练的基础上,增加消防灭火和逃生疏散演练内容,尤其是生产设备、厂房等易燃易爆、人员密集场所,使广大员工都能熟练掌握火场逃生、自救基本技能,熟悉逃生路线和疏散程序,努力做到人人参与消防的目标。

该公司此次活动贯穿11月全月,旨在通过以上措施,动员各科室、分厂积极落实主体责任,对消防宣传月活动形成联动机制,杜绝失控漏管,切实增强全员消防安全意识和防范能力,为生产经营奋力冲刺四季度保驾护航。

安全动漫触我心

范智刚 徐明



近期我厂开展安全反思月活动,连轧作业区组织职工通过电脑、手机等媒介观看了公司最新制作的两起安全事故动漫视频。通过安全动漫场景再现,触动人心,让人印象深刻,并且进行事故分析,既增强了大家的安全意识,又提高了安全技能,同时让大家重新审视班组安全工作。

在岗位上,每一个人都是安全管理者,通过加强自身学习,掌握更多的安全知识,更好地完成安全管理工作。案例教育是最有影响的一种教育方式,通过使用案例教育的方式,尤其是动漫视频形式,直观且留给人们的印象深刻,进一步加强了员工的安全意识。基层管理人员要和员工交流,引导员工树立正确的人生价值观,真正把安全工作放在首位,强化生命保障规则的底线意识,切实提升安全意识,做到“四不伤害”。

观看视频后,大家结合自己的工作情况,逐一发言,既加深了大家对内容的理解,更培养了员工善于发现危险、采取措施并保证安全的能力。作业区积极开展岗位练兵活动,既提升班组员工的操作水平,也是对标学习的一种办法。持续开展应急演练,让每个员工都掌握应急处置的本领,在关键时刻发挥出关键作用。

作业区还积极开展隐患排查,组织员工对辖区内的安全设施设备进行细致排查,发现隐患按照“三定四不推”的原则积极处理,全面提升设备本质安全,营造安全和谐的工作环境。

通过对安全动漫的学习,使每一位职工再次重新审视自己的安全工作,让大家深刻地认识到,安全工作要踏踏实实做、时时刻刻做,不能马虎大意,要警钟长鸣!



近日,太钢采购中心仓储一库作业区组织职工开展消防应急演练活动,围绕“落实消防责任,防范安全风险”的活动主题,进一步提高广大职工的消防安全意识,增强火灾扑救能力。图为演练现场。

宋平生 摄

创新创造 走好新时代高质量发展之路

(上接第一版)“中国共产党十九届六中全会的举行,我厂广大职工高度关注,针对会议公报反响强烈,会议弘扬的埋头苦干,勇毅创新的精神,硅钢厂正以实际行动进行践行。”太钢冷轧硅钢厂党委书记、厂长张润国表示,多年来,冷轧硅钢厂一直秉持自主开发、自主设计的理念,艰苦奋斗,开拓创新,拥有了全系列无取向硅钢的生产技术和能力,特别是近年来的超高牌号、超薄规格的开发,为太钢的硅钢产品占领更高端市场奠定基础。成功开发新能源汽车驱动电机专用产品实现批量应用;为格力、美的等国际知名家电企业开发空调用超高效变频压缩机专用冷轧硅钢;开发的自粘产品目前市场占有率第一;开发出0.5mm最高等级产品独

家中标应用到国家电网蟠龙水电项目。张润国走在高端冷轧取向硅钢项目现场说:“随着高端取向硅钢项目建设的稳步推进,冷轧硅钢厂的产业规模将再一次实现升级,由于取向硅钢的技术保密性,生产出高质量的产品将是极大的挑战,但我们有信心战胜挑战,有信心将硅钢厂打造成为精品硅钢生产基地,为公司高质量发展作出更大贡献。”

科技立则民族立,科技强则国家强。作为一名科研工作者,太钢技术中心党委书记、主任南海表示:“百年前中国饱受奴役和欺凌,在中国共产党的领导下,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,我们要从历史中汲取走向未来的智慧和力

量,永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,勇于变革、勇于创新,永不僵化、永不停滞。我们要深入学习全会精神,坚持‘四个面向’,坚持把创新摆在核心位置,牢牢把握高质量发展的根本要求,努力突破一批核心技术、关键技术,真正实现科技自立自强。我们将通过聚焦产业抓重点、聚焦机制补短板 and 聚焦创新造氛围等举措,全力打造一流创新工程、建设一流创新平台、培育一流创新主体、汇聚一流创新人才、厚植一流创新文化,扎扎实实做科研,瞄准国家重大战略和‘卡脖子’技术难题,努力在自己所从事的科研领域取得新突破,攀登新高峰,实现新发展,为贯彻新发展理念、构建新发展格局提供强有力的创新供给。”



近日,太钢东山矿成品作业区结合实际开展了多种形式的消防知识宣传培训,通过理论学习与实践操作相结合的方式,进一步提升职工的应急处置能力。图为该作业区组织一线职工开展灭火应急处置演练。 韩海东 摄